

B A J A - B Á C S K A

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Alapítványi és kiadványi rész
KÖZLEKEDÉSI SZÁM

Alapítványi és kiadványi rész
DR. KNEZNY LEMEL

Alapítványi és kiadványi rész
Helyben egy hónapra
2 pengő
ELŐFIZETÉSI ÁRANK

A konjunktúra és a dekonjunktúra hullámoznak.

A maga rossz egyéni körülményeivel viaskodó egyén hajlandó a nehéz gazdasági viszonyokat a kormány rovására írni, az ellenzék pedig melynek legkönnyebb az elégedetlenségéből politikai tőkét kovacsolni, lelkiismereti furdalás nélkül kész a kormányt, a hatóságokat bünbakul odadobni, a főnevek elégedetlenségének holott a valóság az, hogy a gazdasági életben bizonyos kikerülhetetlen törvényszerűségek uralkodnak, melyeket legyőzni lehetetlen, legfeljebb káros hatásait lehet bölcs előrelátással mérsékelni.

A mi tudós, néhai Bodnár professzorunk már felállította a tételt, hogy az emberiség fejlődésében hullámhegy követi a hullámvölgyet. A gazdasági életben most Spielhoff német és Kondatjeff orosz tudósok kimutatták, hogy ez a hullámhegy és hullámvölgy változás ötvenéves periódusokra szakadozik és pedig olyan beosztásban, hogy ebből az ötven esztendőből 25 év konjunktúra, 25 év pedig gazdasági stagnálás: dekonjunktúra.

A Napoleoni háborúkból indultak ki a tudósok. Ezeket a háborúkat hatalmas fellendülés követte, mely 1822. évben ért véget.

Az egymást váltogató 25 éves ciklusokat számításba véve 1929. esztendőben kezdődött a mostani válságciklus, amely tehát el fog tartani — a tudósok szerint — 1954-ig.

Nagyon érdekesek ennek a gazdasági törvénynek a megerősítése szempontjából azok az adatok, melyeket a Szevizsacsnara forgalmáról tettek közzé. Ezek szerint úgy az árak, mint a személyek forgalmának kulminációs pontja 1929. év volt, azóta a forgalom állandó visszaesést mutat annak dacára, hogy az oroszok dömping árakon gabonát és iparcikket fuvaroznak rajta keresztül nagy tételekben Ázsia felé.

A tudósok a történelem tanúságai szerint valószínűnek tartják, hogy a következő évtizedekben rövid fellendítések bekövetkeznek majd, de a jellegzetessége a reánk váró évtizedeknek mégis csak a gazdasági tévedés lesz.

A tudósok megállapításaival szemben talán mégis szabad remélnünk, hogy miután a hihetetlen technikai fejlődés meggyorsította az élet tempóját, talán megrövidülnek a konjunktúra és dekonjunktúra egymást váltogató korszakai is.

Ha igaz az, hogy kormányozni annyit tesz, mint előre látni, akkor az ilyen kerlelhetetlen természeti törvények is-

merete, fontos úgy a közhatalmat kezelők, mint az egyének számára is, hogy előrelátással, kormányzati intézkedésekkel; a szociális követelmények fokozottabb figyelembevételével és érvényesítésével, a polgárok pedig alkalmazkodással, az igények mérséklésével és tökéletesebb munkatelménnyel tudjanak megküzdeni a dekonjunktúra romboló gazdasági erejével. A kapitalista világrend még mindig a leghatalmasabb lendítő ereje az emberiség haladásának; a dekonjunktúra: a gazdasági hanyatlás betegsége a kapitalista világrendnek; erős kezű államférfira van szükségünk, aki átvezet bennünket nemzeti erőnk fogyatkozása nélkül ezeken a válságos éveken.

Müller eleinte tagadta a lopást és azt mondta, hogy Soltész István budapesti lakostól való a kerékpár. Kihallgatták Soltész is, de az kijelentette, hogy Müllert soha nem is látta, nem hogy kerékpárt adott volna el neki.

Müller látta, hogy sehogysem boldogul, váratlanul előállt az igazság és bevallotta, hogy Pankovics felbujtatására akarta leütni és kirabolni Ternákot. Ternák és Pankovics ugyanis időközben különváltak, amire állítólag az adott okot, hogy Pankovics egy ízben 400 pengős illeték és forgalmiadó büntetésnek ráeső részét nem akarta vállalni.

Mándichné is kiakarták rabolni?

A letartóztatott Pankovicsról egyébként az a hír járja, hogy nem ez az első felbujtása.

Pankovics özv. Mándich Lázárné a dunaszerbenedeki főjegyző édesanyjától nagyobb mennyiségű gabonát akart vásárolni a Futura számára. Ekkor is „megbizta Müllert”, hogy a gabonát fizesse ki, de amikor az őregasszony a földről hazafelé megy, álljon lesbe, üsse le és a pénzt vegye vissza, majd megosztóznak rajta.

Ez a terv azonban nem sikerült, Mándichné, aki nem nagyon szimpatizálhatott Pankovicsal, kijelentette, hogy ilyen társasággal nem áll szóba.

A nagyszerűen dolgozó csendőrség a szenzációs leleplezések után mindkét embert letartóztatta. Vád: rablás és gyilkosságra való felbujtás kísérlete és orgzdaság

Két esztendő előtti gyilkosságra bujtogatás

gyanuja miatt letartóztattak egy szent-
istváni gabonakereskedőt és büntársát.

Megakarta öletni volt üzlettársát Pankovics Antal.

Egy szenzációs letartóztatás.

Szenzációs letartóztatás történt szombaton Szentistvánon. A csendőrség megbícnicselve szállította az ügyesség fogházába Pankovics Antal jómódú tekintélyes gabonakereskedőt, aki csak nemrég telepedett meg Szentistvánon és a letartóztatás körülményei igen érdekesek és számai 1933 ba vezelnék vissza.

Rablótámadás az ország- uton.

Ebben az évben május 19 én éjszaka történt, hogy Ternák József szentistváni gabonakereskedőt Pankovics társát, amikor Dr. Vuich Miksa Koppány hegymenti tanyasbírtoka mellett kerékpáron hazafelé tartott, orvul megtámadták. Az ismeretlen támadó a felkaru embert egy erős ütessel elkábította, Ternák leszédült a kerékpárról, de mielőtt még a támadónak újabb ütést sikerült volna

rámérnie, illetve kirabolhatta volna, a sötétségben elmenekült.

A péksegéd megakarta gyilkolni gazdáját.

A támadás, mint később kiderült Müller István péksegéd, Pankovics és Ternák alkalmazottja volt.

Müller István a rablott kerékpárt elakarta adni, ami sikerült is neki. Neméigiben azonban a csendőrök a lopott kerékpárt új gazdájának megtalálták. Az új tulajdonos előadta, hogy Müllertől vette a kerékpárt és szabályszerűen ki is fizette. Azonban Müller, akit a csendőrök már régebben figyeltek, nem tudta a kerékpár beszerzési forrását megnevezni.

Müller Pankovics bujtogató- tására akart ölni.

Vallatni kezdték és akkor szimpátlának látszó kerékpárolpasi história váratlanul meglepő fordulathoz jutott.

Kerékpáros baleset a Szent István király uton.

A Szent István király uton szombaton este majdnem halálos végű kerékpárcsúszás történt. Hudi Antal tanító kerékpárjával egy szénászszerket akart kikerülni, szembe jött vele egy szabálytalan irányban haladó kocsi. Hudi Antal lebukott a kerékpártól, kisebb zúdosásokon és ütéseken kívül komolyabb baja nem esett, de kerékpárja pozdorjává tört.

Alkalmi ajándékok

SZIKLAI MÁRTON
 órás és ékszerész-nél.
 Erzsébet királyné-utca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

A magyar gabonakivitel története 1860-ig.

III.

A magyar buzának mindig kitűnő híre volt. 1686. Eduard Braun az angol orvosegylet megbízásából tudományos utazásairól könyvet adott ki s megállapította, hogy a magyar kenyér jobb minden más európai kenyernél, amit kiváló sikértartalmának köszönhetett.

Az utak mindig nagy szerepet játszottak a kereskedelem fejlődésénél. Magyarországon kevés műút volt.

Egy Mária Terézia korabeli író a magyar utakra gunyosan jegyezte meg: „lutum luto adponunk und hoc vocant tollés. (Sátra sarat raknak s ezt nevezik tollésnek.)

A gabonakereskedelem fővonalai a Duna volt. Kereskedelmi gócpontok: Győr, Vác, Baja. Az olasz kivittelt a Bánság és Baja látta el.

A bécsi udvar politikája a magyar gabonakivittel szemben nem volt mindig kedvező. Mária Terézia majd II. József teliesen elszigetelő politikát követtek.

A gabona minőségére már akkor is nagy gondot fordítottak. II. József Naisz nevű fiúme kereskedőt bízta meg a gabonaneműek megvizsgálásával; szerinte a magyar gabonának minőség szerint a következő sorrendben következtek: Borsód, Békes, Csongrád, Bánság, Bácska, Szerémség.

A helytartó tanács egyébként a magyar gabonakivétel ügyeinek intézését csupán helyi jelentőségű dolgoknak tartotta. A magyar királyi kamara csak a bécsi udvari kancellária rendeleteinek közvetítője volt. Az 1730-as években a gabonakereskedelem terén a vezetőszerkezet a komáromi hajóskompániák ragadtak magukhoz.

Fontos irányító tényező volt a bécsi piac felvévő képessége, mely azonban a háborúk és a török megszállás megszűnte után erősen meggyengült. Bécs az örökös tartományok mezőgazdaságának fejlesztése érdekében belső vámokkal sújtotta a magyar gabonát.

A Bácskában ismert Redl család Redl praefektustól származott, aki 1747-ben kormányozta a bácskai kamarás uradalmakat s közben gabonakereskedést is folytatott. Redl jó üzletember volt; ő nemcsak gabonát adott el, de lisztet is.

1750-es években Grassalkovich Antal volt a magyar kamara elnöke s ő irányította a magyar gabonakereskedelmet. Egy Leidsendorfer nevű izraelita kereskedővel dolgozott együtt. A gabonát Apatinban és Baián őrlöttette liszté.

A kormány az ország és hadsereg ellátása érdekében sokszor eltiltotta a kivittelt, melytől azért is félték, mert rendszerint drágaságot idéztek elő.

1793-tól kezdve csak hatósági gabonaülevél ellenében lehetett gabonát kivinni. A magyar országgyűlések állandóan sürgették a kivitteltalnak felfüggesztését. Hosszadalmas volna a gabonakereskedelem küzdelmét részletesen ismertetni, de sok tanulságot szolgáltat a tekintetben, hogy a kereskedelem szabadsága is mindig függvénye a gazdasági és politikai erőviszonyoknak.

(Vége)

Megalakul a Kisállattenyésztők Országos Szövetsége a vidék érdekeinek védelmére.

A vidéki baromfi- és kisállattenyésztők hosszú esztendőik óta érzik a szervezetszegény hiányát. A multban számtalanszor beigazolódt, hogy a gazdatársadalom nem tud a baromfitenyésztés, a galamb és nyulatenyésztés terén olyan eredményeket elérni, melyek elsősorban biztosítanák, hogy a munkájukért a megfelelő árakat ériék el, másodsorban elősegítsék a tenyészetek fejlesztését.

Most a vidéki baromfi- és kisállattenyésztő társadalom érdekeinek hathatós megvédésére országos egyesületben tömörül.

Megalakul a Kisállattenyésztők Országos Szövetsége, mely súlyos feladatok elé néz, de remélhetőleg tisztára a gazda és tenyésztői érdekeket képviseli és már az exportévd elindulása előtt megkezdi munkáját.

A tanügyi reformok. Áthelyezések. Kinevezések.

A mostani kinevezések alkalmából érvényesültek első ízben a tanügyi reform rendelkezései, melyek többé-kevésbé ismeretlenek a közönség előtt.

A reform külön statust rendszerezett a főiskolát végzett tanerők számára: a fogalmazó szakt, mely az alábbi osztályokból áll:

A XI. fizetési osztályban vannak a tanügyi gyakornokok, a X. fizetési osztályban a segédfogalmazók, a IX. fizetési osztályban a fogalmazók, VIII. fizetési osztályban a segédtitkárok, VII. fizetési osztályban a titkárok, a VI. fizetési osztályban a tanácsosok, megfelelnek a tanfelügyelők rangosztályának, V. fizetési osztályban sorolnak a főtanácsosok.

Az új rendszerváltozás annyiban érdekli Baját, hogy Ruszthi Rusztek Károly tanfelügyelőt átminősítette a fogalmazói szakra s a VI. fizetési osztályba sorozott tanácsossá nevezte ki a Kormányzó és egyuttal beosztotta a pestmegegyi kir. tanfelügyelőséghez helyettes hivatalvezetőnek.

Dr. Ortay József segédtanfelügyelőt kir. segédítikárnak nevezte ki a kormányzó s megbízta f. é. augusztus elsejétől kezdődő hatállyal a bácsmegegyi kir. tanfelügyelőség vezetésével. Dr. Ortay József a tanítói oklevélén kívül megszerezte a

jog és államtudomány doktorátust. Tanügyi pályáját Vokány községben kezdte mint tanító, majd Pécsre került a tanfelügyelőséghez segéd-tanfelügyelőnek; onnan pedig hasonló minőségben Bajára helyezték át.

A tanügyi minden őszinte barátját örömmel tölti el dr. Ortay József kir. tanügyi segédítikárnak kinevezése és a megyei tanfelügyelőség vezetésével való megbízása.

Elmeleti és gyakorlati szakképzettsége praedesztinálja a megyei tanügyi vezetésére, irányítására. A tanítók számára tartott szemináriumi előadásai kitűnő pedagógiai természetű tudományi és filozófiai képzettségű, nagy olvasottágról tanuszkodnak. A nemzeti gondolatnak fanatikus híve, ki fáradságot nem kimélve szedte össze azon sok szék magyarnak nevét, kik mint feltalálók, tudósok, művészek tettek világ-híre szert. Történelmi és tudományos alapon bizonyította be, hogy a magyarság számarányánál sokkal nagyobb szazalekkel vett részt az emberi civilizáció és kultúra fejlesztésében.

Kiváló muzsikusk, aki Baja város fejlett zenei életében rendkívül tevékeny részt vesz, még pedig nem csak mint aktív muzsikusk, hanem mint gazdag érzésvilággal és zenei fantáziával rendelkező zeneszerző is. Nagy gondot fordított mindig az iskolai énekkarok fejlesztésére s általában a művészi nevelésre.

Baja város minden kulturális és társadalmi megmozdulásának lelkes támogatója, benne olyan vezető tisztviselőt nyer Baja városa és Bácsmegegye közönsége, aki hivatali teendőin tulmenő kötelességérzettel vesz részt abban a nemzetépítő munkában, mely ma minden vezető állásban levő embert kötelez.

Tegnap nagygyűlésén új igazgatóságot és felügyelő bizottságot választott a Szentsíztváni Hitelszövetkezet

Az Országos Központi Hitelszövetkezet szentsíztváni fiókja tegnap tartotta évi nagygyűlését. Kelle Antal elnök vezetésével lefolytatott nagygyűlés iránt fellűnő érdeklődést mutattak a tagok. A szokásos tisztikar jelentéséből kiderült, hogy a Szövetkezet a legszebb eredménnyel dolgozik. A nagygyűlésen új felügyelő bizottságot és igazgatóságot választottak. Az új felügyelő bizottság Mészáros Sándor, ifjú

Saját gyártmányu jégszekerények, ételszekerények, ételborítók és zöid szunyogháló
OLCSÓ beszerzési forrása

Utry Pál Fiai Baja.

Erzsébet királyné-utca 38.
 Telefon 280.

Saját gyártmányu nyugágaly, strandfotelok, táboriszékek, összecsucukós kertiszékek és asztalok olcsón kaphatók U T R Y-nál
 Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

A melegtől óvja magát BRUSZT-féle VENTILLÁTORRAL!

Irodában, konyhában és lakásban kevés pénzért megbecsülhetetlen szolgálatot tesz!

Csabay József és Brezovszky Ferenc. Az igazgatóság tagjai Walter Tamás, Polák Antal és Horváth József.

A szerb lapok pálfordulása.

Az új kormány hivatalbalépésének első jelentékenyebb lépése a politikai feszültség enyhítésére a sajtó-cenzura nagymértékű enyhítése. Az egész jogoszláv sajtó felszabadult örömmel használja ki a kritika lehetőségét s részletesen számol be a politika legkisebb eseményéről is. Jellemző, hogy a szerb lapok fordulnak szembe legélesebben a leltűnt rezsimmel. A Vreme, amely a diktatura óta mindig a kormányt és különösen a külügyminiszternek a szócsöve, a diktatura eszméjének önkéntes hordozója volt, a parlamenti képviselők többségének példájára az első percben átpártolt az új kormány mellé, sőt máris mint a jövő kormányzópart legkarosabb lapját emlegetik. A politika nem köti le magát előre, egyelőre csak friss, szabad levegőt követel, mert csak a legteljesebb napstűs és világság alkalmas arra, „hogy a fel-tűnően paraziták hadseregét” első-pörje.

A zágábi lapok a Novosti kivételével Macsekkel együtt várakozó állásponton helyezkednek. Tisztában vannak azzal, hogy nem lehet azonnal megoldani az összes kérdéseket, de várják azt az új szellemet, azt a nyugodtabb légkört, amelyben egyenrangú felek tárgyalnak a nép és az ország érdekében. Általában az új kormány első és legfontosabb feladatának a horvát kérdés gyökeres és végleges rendezését tekintik.

Gazdák „Tájékoztatója” a mezőgazdasági cikkek beszerzésére.

A mezőgazdasági érdekhívsele-tek kérelmére a m. kir. honvédelmi minisztérium egy „Tájékoztatót” adott ki, mely ismerteti a m. kir. honvédség részére szükséges mezőgazdasági cikkek beszerzésének módját. Általában a beszerzők két irányban történnek és pedig egy részt hézi vásárlás útján az egyes csapatok gazdasági főnökei, másrészt pedig az illetékes m. kir. államrendészeti szervek élelmiszer üzeméi által. A fent hivatkozott rendelkezés a gazdasági érdekek érdekében történik, hogy alkalom adás-sok arra, hogy a gazdasági érdekek, vagy önmaguk, vagy pedig gazdasági egyesületek, gazdasági által

ajánlhassák fel előadásra szánt terményeiket a honvédkincstárnak, végül, hogy egyes katonai szervek közvetlenül szerezhessek be szükségleteiket a termelőktől.

Amidőn erről a gazdasági érdekeket tájékoztatjuk, közöljük, hogy a leg-közlebbi államrendészeti szervek élelmiszer üzeméi Budapesten, Szegeden és Kirendeltség Kecskeméten van, mely a pécsi államrendészeti szervek üzeméhez tartozik.

Aki a gazdasági érdekek közül az akcióba bekapcsolódni óhajt, az kérjen egy „Tájékoztatót” a m. kir. Honvédelmi Minisztériumtól, Budapest, I. Szent György-tér 3. szám.

Mit mond Fodor Oszkár az új társulatról és a bajai színiidényről.

Szeptember 7-én akarja Fodor Oszkár színiársulata: a Pécsi Nemzeti Színház bajai szereplését megkezdeni. A közelgő színiidényről Fodor a következőket mondotta:

— Legnagyobb érdeklődésre az tarthat számot, hogy olyan generális nagy személyváltozások törté-tek, különösen a női fronton, amilyenre nem szántam rá magam az utolsó 10 évben. Egyelőre csak annyit, hogy az ország legszebb és legfiatalabb primadonnáját, Ürmössy Magdát szerződtettem, aki mellett mint énekes naiva Koncz Jolán lesz a műértő közönség kedvence.

Egy nagyon sokat ígérő táncos szubrett, a gyönyörű alaku 18 éves Bakó Baba lesz vetélytárs a szépség-ben is Majtényi Gabi fiatal szendé-nek, aki az állandóan újabb leszer-ződtetett Mezei Mária mellett lesz például az Orvos újdonság főszereplője. Még csak annyit, hogy szeptember 7-én, szombaton „Én és a kisöcsém” nagy operettsláger be-mutatójával kezdünk, de már szeptem-ber 1-én hangos lesz a Központi Színház tájéka az új színész fiatal-ság próbáitól.

Epekő-, vesekő- és hólyag-köbetegek,

valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által állapotuk javulását érhe-lik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló szaktekintélye hosszú megfi-gyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztosan és rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért prostata- és végbélbajoknál, valamint vasköbetegek után is ajánlják.

Megalakítják a Move bajai csoportját.

A Move pár nap óta Baján tar-tózkodó csoportja tegnap délelőli dr. Puskás Dezső polgármester helye-tes kíséretében a Dery parkba vo-nult, ahol vitéz dr. Endre Zoltán alelnök a Hősök Emlékműven ko-szorút helyezett el rövid lelkes be-széd kíséretében. Képviselettel ma-gát a Turul Szövetség Bácska Bai-társi Törzse, számos közönség je-lent meg a város tisztviselőivel az ál-n.

A Dery parkból a Palak utcai sportpályára vonult a csoport, helyi érdeklőségekkel tárgyaltak a bajai csoport megalakításáról. Este a Lő-kerthben jól sikerült táborniz fejezte be a bajai programot. A lelkes hangulatu műsort, melyen homoi-ty számok mellett szórakoztató előadá-sok is szerepeltek a csapat kirán-dulón kívül is sokan vettek részt.

— Találtak egy Mária plaket-tet. Találtak egy fém Mária pla-kettet. A rendőrség felhívja jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 52 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

— Emésztési nehézségek, gyomorlajás, gyomoreges, csalánkiütés, rosszullet, fejfajás, idegizgalomb, al-matlanság esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz megszünteti az emésztési zavart, fertőt-leníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes utra tereli és felfrissíti a szellemet.

Laptulajdonos:
Dr. HÉSZV LÉNEL.

Vasut, vásártér szivében

erős forgalmu
vendéglőmet

jogfolytonossággal magá-nyosság miatt azonnal,

olcsón

eladnám — berendezéssel. Forgalmáról személyesen, valamint borkönyvből meg-győződhet. Tartózkodásá-som Baja, Budapesti-ut 18. vendéglőben. Özv. Kissné.

URÁNIA

Julius hó 17-én szerdán

3 órás új műsor!

Lila ákác

Magyar filmjáték sok táncal és zenével 12 felv.

Második film:

Bécsi csalogány

Gyönyörű zenéjű operett 12 felvoasban.

Hiradó

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy
műasztalos műhelyemet
Várady Érsek-ut (Szegedi-ut) 13. szám alá
HELYEZTEM ÁT.

Hol továbbra is a legolcsóbb, legjobb munkát készítem. Bútorokat legfinomabbtól a leg egyszerűbb kivitelben. Szakmába vágó munkát: modern, régi és antik bútorok készítését, átalakítását, javítását vállalom.

Kérem a közönség további szíves támogatását.

ELVEM: JÓT ÉS SZÉPET OLCSON.

Kiváló tisztelettel
Gyimes János Fia
műasztalos és oltarépitő.

Ejelli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Julius 8-tól július 15-ig.

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógygyszertára

Fizessen elő
a BAJA-BACSKÁRA.

Veszek

használt csizmát,
cipőt, férfiruhát,
BÚTOROKAT

UVVARY CSEN LAJOS
Baja, Várdi-érsek-u. 7
(Vonatkerttel szemben.)

2 éves szurkosnyár
fűz hasáb
akác „
szil „
kőris „
és gömb
vegyes aprított
kemény tűzifa

DOROGI

sajtolt koksiz, tojás szén,
dió szén és

budapesti gázgyári
koksizot

raktárról a legolcsóbb napi
árban azonnal szállít

GRUNKUT és TÁRSA BAJA.
Telefon 160

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

ruháit csináltassa

Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

VÉRTEK tizenkereskedelmi
részvénytársaság **BAJAI FLOKJA**
Telefon 52 Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Mész, cement, gipsz.

Dunakavics, kőpor, falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti
raktárunkból minden mennyiségben

házhöz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!!!

A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Elkezes óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbovárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárbovárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárbovárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombovár	14 21	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbovárd, Budapest
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárbovárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbovárd	22 01	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Raktári

alsóruhák varását

olcsón vállalja

KAPOTS GIZÁNÉ. — BAJA
Budaösti ut 38.

Tartós ondolálás

legújtanysabban

FRIEDRICH hölgyfodrásznál

Várnegyével szemben

Ugyanott urifodrászat is.
Diákoknak kedvezmény.

Pákolitz József könyvkötészete

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-
mába vágó munkát
izléses és pontos
kivitelben, olcsó árak!

KASS

Varadi-Érsek-ut 25. szám.

árai:

1 kg. sárga borsóeg. — 60	5 kg. la. két uszó kocsi	
1 méter papírszőnyeg — 20	kenő	2 20
1 drb. gyümölcskosár — 12	1 drb. II. seprű	— 45
1 „ surolókefe — 20	1 „ III. „	— 56
1 stoppológép 1 —	1 „ kis „	— 30